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VT. évfolyam. Szigetvár, 1905. mápczius 5. Vasárnap lo-ik szám

Megjelenik Szigetváron hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — félévre . -I korona.

Negyedévre . - korona r>0 üli.
— Egyes példány ára 20 fillér. -

Neveljünk iparosokat.
,.Ha nem tanulsz fiam, inasnak 

adunk és iparos lesz belőled“- mond­
ja az aggódó szülő a liírnak, — a liu 
pedig kétségbeesve áll neki a latin 
grammatikának ha gimnazista, — ha 
reáliskolába jár, akkor az algebrának, 
meg a mértan nak. Meg öngyilkossági 
gondolatokat is megforgat agyában, - 
mert sehogy sem megy a lejébe, hogy 
A UniAle ínnst nygr uem lehet úr. A 
vége a dolognak, liogy a családi béke 
kedvéért átmászik egy pár javító vizs­
gán, sőt még az érettségit is leteszi, 
esetleg fölkerül az egyetemre. Olt pe­
dig hiányos tudással küzd évek liosz- 
szu során, környékezve a legtöbb eset­
ben még anyagi gondokkal is, koplal, 
ha éppen reá kerül a sor, ja megváltó 
diploma jegyében.

Végre akad diploma is, de hány 
azoknak a száma, a kik az ul felén 
letörnek és sietve elfoglalnak egy bár­
milyen kis állást, a miből megélni nem 
lehet, csak tengődni.

iESáirvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Tengődni egész életen át, inig ut- 
ravalónak egy csomó kielégíthetetlen 
igény kiséri el az illetőt a jövő jobbra 
fordításának minden reménye nélkül, 
így fejlődik ki nálunk egész serege az 
eltévedt embereknek, a kik vasalt ru-1 
bábán járnak ugyan, de zsebükben aj 
kezük összeszorul fenyegető ököllé.

Kit okoljunk mindezekért ? Szülőt, 
az iskolát vagy az illetőt magát ?

Ne okoljunk érte senkit egyelőre, 
mert hibás ebben a dologban a neve­
lés, — de nem a szülőké, hanem a 
mi félszeg társadalmunk nevelése — 
elsősorban.

Hiszen akárhogy is tagadjuk, néz- 
1 zünk csak jól körül, nem-e különböz­
tetjük meg az iparos osztályt élesebben 
mindennél. Ki látta volna, hogy egy 
jobb család gyermeke elmenjen mes­
terséget tanulni, akár az asztalosságot, 
akár a lakatosságot, vagy beadja a fi- 

' át, mondjuk egy órás-ipari vagy egy 
szövőipari szakiskolába. A legnagyobb 
baj az, hogy a mai iparos neveléséről 
nem igen tudnak és nagyon sok mü-

Szerkesztőség és kiadóhivatal: i U1’; ■
Igmándy-utcza 60. szám. - - V-

Kéziratot vissza nem adunk. .[>!
Nvili-tér gannond sora 40 fit.

S.
ember van, a ki még mindig azt

■") I, hogy a mesterség ott kezdődik,
■ a májsztér ur apró csemetéit kell 1

dajkálni, 
vet főzni.

Pedig nem igy van. Az iparos ne­
velés szükségességét nálunk is belát­
ták, és pedig rendszeres iskolázás ál­
tal képeznek ma müveit iparosokat.

Értsük meg a dolgot. Van az úgy­
nevezett iparos tanonezoktatás és a 
szakiskolai iparos képzés.

Az iparos tanonezoktatás kötelező 
a törvény erejénél fogva minden oly 
egyénre, a ki gyakorlatból iparkodik a 
mesterséget megtanulni: ez tulajdon­
kép a munkás elemnek képzésére szol­
gál. A fiút beadják tanoneznak három 
évre ezalatt a hét bizonyos napjain ta­
nul általános és szakbavágó dolgokat. 
Aztán fölszabadul, mint segéd rendes 
munkakönyvét kap és bizonyos gya­
korlati idő eltelte után lehet mester is

I
a szakmájában.

Más a szakiskolai iparképzes. Ez 
g a tulajdonképem müveit iparos képzés.

Smlél^ezés.*)
bt o romok közt járt ü egykoron . . . 
Szóltak vele e roskadú falak . . .
S egy szép leány az ős magyar dicsősóg- 
repesve súgta néki : vártalak !
Kiestem —• la- 1 — a nemzeted szivéből 
s bolyongok um-l a múltak romjain . . . 
Vezess hál li e/á, hadd hódítsak vissza : 
szivein, szerelmem s form c.-okjaim.

Magával vitte őt az. ifjú költő 
s álmokból szőtt neki ruházatot 
s az összegyűjtött ősi kincsből arra 
művészi gonddal díszeket rakó!I,
Így ékesítve elvitte a lányzót 
hanyatló, fásult nemzete ele 
s jött ükre ébredt, föleszmei t az alvó: 
és elindult a szebb jő:u felé.

lm.
"i Vörösmarty szigetvári látogatására.

Az utolsó bál.
lila: GQTTIER LAJOS.

(Folytatás.)
III.

Otthon azonban, a mikor főtériek ne­
gyedik emeleti, nyomorúságos kis lakásukba, 
kiestek a hangulatból. Fölszabadullak az elő­
kelő légkör varázsa alul, mely mindkettőjü­
ket fogva tartotta, arra a rövid időre, inig 
az Alóczyné szalonjában voltak.

Napokig sző som volt a piknikről. Egy­
szer aztán bekopogtatott hozzáj'-k a leve. 
hordó és elhozta a meghívót.

Nézd vsak hány ösmerös ■ un a ren­
dezők közt. És Tárdósné föl" vasi. ,i neve­
ket.

tényleg a két Horváth inni kivitt is

több ösmerös név szerepelt a meghívón. Egy 
! részük régi ösmerősük volt, a többivel pedig 
Alóczyéknál találkoztak.

— Antalnoky tegnap is köszöntött, a 
mikor a vásárcsarnokból jöttem. Szólt az 
asszony, Andreára sandítva. Emlékszik ránk 
a zsur óta.

A leány nem felelt. Szótlanul tette félre 
a meghívót.

Délután pedig beállított hozzájuk Aló­
czyné és meggyőző ékosszúval bebizonyította 
nekik, hogy lehetetlen elmaradniuk a mulat­
ságról.

- Attól meg ne tartsatok, hogy nem 
fogtok jól mulatni. Elég ösmerősötök van igy 
is. De meg olt leszek én. Lesz gondom And­
reára. Szóval semmi ellenvetést nem tűrök. 
Punktum !

Aztán összecsókolóztak és az asszony-

Urak 35°|„ takaríthatnak ha nuhasztikségletüket kizárólagos

Posztógyár! raktárunkból
______— i10| foe| vs külföldi férfiszövetekben dús választékot találnak, beszerzik ■=---------
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Ilyen szakiskolák nálunk is vannak és
í r a*1 pedig az úgy nevezett -fa és faragó-;

fémipari, vasipari, szövőipari, kő- és
h, *

Éte;:' agyagipari, mehanikai és órásipari szak-
m iskolák. Izeken kívül idesorozzuk a

v;; felső ipariskolákat, melyek ez intéze-
tek fölött állanak, ezek végbizonyitva-Ff nya önkéntességre is jogosít. E szak-

\ M

V

iskolai intézetek vannak hivatva Ma­
gyarországon müveit iparososztályt ne­
velni. És czéljukat bizton el is fogják

tir| érni. De szükséges volna ehhez az is, 
hogy ama jobb elemek, melyek közép­
iskolai oktatásban nehezebben boldo-

fii IS gulnak, ez intézeteket felkeressék. Haíf 1
a szülök, kiknek elsősorban érdeke,

. hogy gyermekeiket a boldogulásban ne-
•
H ;v véljék, megbarátkoznának ezzel a gon-

V

fyr
dolattal, ha megértenék az iparos pá­
lya szabad függetlenségét, jóval több

1
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jóravaló és megelégedett embert adhat-
nánk át az életnek és a mi fejlődő
magyar iparunk magyar jövőjének.

e város fejlődésén polgárai valamennyien 
buzgólkodnak. A városfejlesztésnek azonban 
különböző utja-módja és eszközei vannak. 
Csak futólag jegyzem meg, hogy ezen esz­
közök közt nem utolsó az idegenforgalom. 
Sehveicz és Olaszország óriási jövedelmet 
húz az idegenforgalomból. Vonza pedig az 
idegent a természeti szépség, a fejlődött kul­
túra, ideértve a műalkotásokat is és a törté­
nelmi mult, a műemlékek.

Ezekben vannak adva az idegenforga­
lom főbb okai. Ezek közül Szigetvárra az

Vörösmarty emléktáblának e város fejlődé­
sében is. S mivel az emléktábla létesítéséie 
az első komoly lépést a polgári iskola ma 
teszi meg, ennélfogva kötelesség, hogy a pol­
gári iskola mai ünnepén részt vegyen min­
denki, aki a város érdekét igazán szivén 
viseli.

híre k.

Vörösmarty emléktábla.
Minden jó és nemes ügy harcosainak 

a sokféle lelki gyönyörűség mellett meg van 
az a különös szerencséjük is, hogy ügyük tá­
mogatására mindig uj és érdekes szempontokat 
és érdeket meríthetnek, még pedig rendesen 
az ügyből magából.

Ilyen háladatos ügy a Vörösmarty szi­
getvári látogatásásának megörökítését célzó 
eszme és mozgalom is. Sok érvet és szem­
pontot hozlak már fel érdekében e lap ha­
sábjain is, és az érte harcolók fogy vei tára 
most is megtelt.

Szabadjon hát e törekvést és híveit 
egy újabb érvvel támogatni.

Mindenki inog van róla győződve, hogy

.....
mennyire tehát nálunk idegen forgalmat 
remélni lehet, azt csuk a történelmi múlt és 
emlékek alapján tehetjük.

Igen ám, csakhogy nálunk a fényes 
múltból kevés látnivaló és megtekintésre ér­
demes emlék maradi. A régebbi emberek és 
még apáink is nagy igyekezettel és meg kell 
engedni nagy eredménnyel is — eltüntettek 
mindent, mi a történelmi időkből valaupkóp 
fönmaradt. A városnak falai, kapui, sáncai 
voltak, ma nyomuk sincs, még rajzok, fény­
képek sincsenek róluk. A török időkből ma­
radt templom el van torzítva, az egyéb tö­
rök építmény a pusztulásnak van átengedve. 
Így vagyunk az apróbb emléktárgyakkal is. 
Egy ládába elfér Szigetvár ingó műemléke 
és még üres hely is marad benn bőven. 
Egyetlen látható emlékünk a vár s az sem 
a mienk.

Ha hire volna is Szigetvárnak, lát- 
I nivalója bizony kevés, eunélkül pedig nem 
igen lehet idegenforgalmat remélni, pedig 
jelentékeny gazdasági előnye volna.

Ide szóbelem be most már gondolat- 
menetembe a Vörösmarty emléktáblát. Lé 
tesitése esetén, ha egy kis müórtéko is lesz 
látványosságul szolgál, amit meglehet mutat­
ni és meg kell nézni; szaporodik benne és 
általa a történelmi múlt beszélő emlékeinek 
száma, lelkesít, megihlet, hív és marasztal. A 
történelmi múlt tartalma bővül vele, Sziget­
vár hire csak növekszik általa.

Vau tehát szerepe és jelentősége a

JlWtfk ?
(Ira úr tűnődései és visszavonulása.)

Contra Ira. sine ira, cum stúdió.

Melyik lesz jobb : nem tudom még ; 
Mihez fogjak : tűnődésem. — 
Magányomban húzódjam meg í : - 
Kelten leszünk, eszem és én.1]
Ott azután törjek s zúzzak V :
Nem szól hozzá emberfia. —■ 
Megmaradjak mint a túzok 
S rejtett gondok nagy martyrja ? —

Nem tudom még, melyik lesz jobb ; 
Tűnődöm is, mihez fogjak ? — 
Nyilvánosság ? nem jó lesz, — hopp ! 
Torok kell itt és vastag nyak; — 
Embertársam ellenem tör ; — 
Magyarázok : —- meg sem hallgat; - 
Törekvésein mindig megdől:
Minden ember bánt és aggat.

Megtaláltam, melyik lesz jobb ! — 
Mihez fogjak : tudom is ón 1 — 
Nyilvánosság : Oh Délsomogy !
S* elzárkózott szép kis versem ! 
Egyesülten mentsetek meg,
Válaszúton ne hagyjatok :
Nekimegyek Reformernek 
S álnév-irást nyíltan adok.

Nem beszélek ! — Elhallgatok 1 — 
Nem is tudom, miről van szó. — 
Magányosság — ezer átok ! —
Nékem szólni nem is való. — 
Visszamegyek az odúmba,
Ott leszek, míg tavaszodik. — 
Közélettel — én otromba! —
Más majd jobban foglalkozik.

Reformátor,

ka kilibegett az ajtón, erős peau d’espagne 
illatolt hagyva hátra a kis lakásban. A se­
lyem szoknya csakúgy suhogott rajta, míg 
lement a lépcsőn.

IV.
Alkonyodon.
Anya és leánya ketten voltak a szo­

bában a nagy csorépkályha tüze világított 
meg valamennyire.

Andrea a kályha előtt ült, merőn bá­
mulva a tüzet, mig Tárdosné az ablak mel­
lett egészen beletemetkezett egy valamikor 
jobb időket látott karosszékbe.

Soká nem beszélt egyik sem, végre az 
asszony törte meg a csendet.

— Gyújts világot.
Andrea fáradt unot mozdulattal fordult 

az anyja felé.
— Minek ? Jobb igy.
Aztán tovább hallgatlak.
— Nézd csak, kezdte pár perez múlva 

az asszony, azt ^gondoltam, hogy mégis ol 
kéne menni a piknikre. Nem kerülne az olyan 
sokba.

_ Megint kivegyünk abból a keserves
tökéből ?

— Nem kellene sok. Az én fekete selyem

ruhám egész jó még. Csak neked kéne újat
venni.

A lány hevesen szólt :
— Olyan nincs, hogy te fekete selyem­

ben ülj ott, mint valami lalusi papnő, a sok 
czifra úri asszony közt. Ha megyünk, hát 
co.nme il fant is leszünk öltözve. Láttad az 
Alóczynó édesanyját, milyen bordeux selyem 
toilette volt rajta ? Pedig csak a lányánál 
volt zsuron.

— Igaz. Pedig két evvel idősebb mint 
ón.

Tárdosné sóhajtott, és többet nőm szólt 
egyik sem.

A kis szobában mindegyre sötétebb 
lett, a mint a kályha tüze kialvóban volt.

Andreának egy régen hallott dal jutott 
eszébe . . . Egy szép, szounru magyar nó­
ta, a melyet valakitől, sok évvel ezelőtt ta­
núit. Az. iránt a valaki iránt, a büszke gentry 
lány melegebben érzett, de nem volt szabad 
elárulnia érzelmeit .... Csak nem mehe­
tett feleségül egy közönséges származású 
emberhez, a ki egyetlen őst som volt képes 
fölmutatni! S a kit abban a telivér gentry- 
társaságban éppen csuk, hogy megtűrtek.

Akkor éjjel huzattá el azt a nótát,

Andrea ablaka alatt, mikor a lány megelőző 
napon, kíméletlenül kiadta neki az utat. S 
míg a szerelmes ifjú a falhoz lapulva, vis­
szafojtott lélekzettel intett a [czigányuak, a 
banda meg rákezdte, halkan, érzéssel :

Nem kiv&nom, hogy felrójja az Úristen 
Azt a suk bút, amit érted elszenvedtem, 
llenem, hogyha el fog a bubánál leged,
Akkor tudd meg, hogy mivoltam ón teneked . .

Azalatt a lány odabent, a forró párnán 
eg) könnyet morzsolt szót szemeiben . . .

De mi volt ez V ! Andrea ott a kályha 
előtt azon vette észre magát, hogy at a régi 
hing ismét megjelent a szemében . . . Szinte 
szégyellő | saját maga elölt gyengeségét i 
hirtelen megtérülte a szemét.

A tűz a kályhában nagyot lobogott, 
fantasztikus árnyakat rajzolva a kopott sző­
nyegre, aztán végkép kialudt. Odakint heves 
szélvoham keletkezett, megrázva a telelőn 
drótokat, a melyek keserves, síró hangot 
adtak . . .

Tárdosné fölállt a karszékből és sóhajt­
va gyújtott gyertyát.

V.
Mikor a mulatság napja elérkezett és 

Andrea aranynyal áttört, fehér habos selyem

%
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— Személyi hir. Olay Lajos kerüle­
tünk. orsz. gyűlési képviselője, kedden este 
Budapestről Szigetvárra érkezett és pénte­
ken a reggeli vonattal visszautazott a fővá­
rosba.

— Adomány. Vörösmarty Mihály sziget­
vári látogatásának emlékére állítandó emlék 
tábla költségeire 2 kor. érkezett lapunkhoz, 
melyet rendeltetési helyére juttattunk.

— Fényes esküvő volt f. hó elsején dé­
lután 1 órakor a helybeli plébánia templom­
ban. Ekkor vezette oltárhoz Dr. Szily Adám 
ügyvéd bájos aráját Duchon Mártháb Az es- 
ketési functiót llerger József plébános vé­
gezte. A nagyszámú előkelő násznép között, 
mely jobbára a rokonságból állott, ott láttuk 
mint vendéget 0 1 a y Lajos orsz. gyűlési kép­
viselőt is. A 15 fogaton érkező díszes nász­
népet már a déli órákban nagyszámú kiván­
csi közönség várta a Zrínyi téren s a nász­
nép megérkeztekor a templom teljesen meg­
telt közönséggel.

— Építőmesteri vizsga. Az építőmes­
teri képzettség megvizsgálására szervezett 
budapesti bizottság Oscsodál Ödön (földink) 
pécsi lakosnak a m. hó 21-én sikeresen le­
tett szakvizsgálat alapján a képesítő bizo­
nyítványt kiadta.

— Esküvő. Tegnap délelőtt 11 órakör 
a helybeli plébánia templomban esküdtek egy­
másnak őrük hűséget, üzv. Csohánné sz. fará­
éi Vörös Ilona és Málnásy József kolozsvá­
ri kereskedő.

— A Szigetvári segélyegylet szövetkezet
ma d. c. 10 órakor a „Korona“ szálloda 
nagytermében tartja XXXIII. évi rendes köz­
gyűlését.

— Halálozás. Szabady Bálint oki. jegyző 
führ. 25-ón élete 32-ik évében Szigetváron 
elhunyt.

— A szigetvári polgári iskola Vörös 
marty-ünnepélye ma délután ti órakor kez­
dődik, melyet általános érdeklődéssel vár 
Szigetvár és környékének közönsége. Igazán 
dicséretre méltó tevékenységet fejt ki az 
iskola tantestülete ős nagyobb leányosztálya, 
mert az ünnepély élőképeiben látható Má­
tyás korabeli jelmezek nagy részét a leány- 
növendékek szakképzett kézimunka-tanárnő­
jük vezetése mellett készítették el. Az érté­
kesebb féríijolmezeket pedig a pécsi Nemze­
ti Színház engedte át az iskolának. Lapunk 
szerkesztője meghívást kapott a főpróbára : 
így személyes meggyőződéi utján adhatunk 
előleges tájékozást a fényes ünnepélyre. A 
helybeli katli. legényegylet kikölcsönzött szín­
padját 3 értékes függön y díszlettel gyarapítja 
az iskola, mert Muszélyi rajztanár művészi 
tudással festelto meg a jelenlegi var teljes 
látképét, a kirohan,isi kaput a felvonó-híd­
dal és Mátyás király budai palotáját. Ezek a 
függöny-díszletek veszik körül az érdekes 
élcsoportokat, melyek a „Szigetvár“ című 
óda, majd a „Szép Ilonka“ (melodráma) sza­
valása alatt a lepkefogó lánykát és a lány­
fogó vadászt, ősz Peterdi otthonát és Má­
tyás király udvarának felvonulását mutatják 
be. A nagy gonddal és sok fáradsággal ren­
dezett ünnepély igazán kellemes és tanulsá­
gos délutánt fog szerezni a látogatóknak.

-- Kőműves sztrájk. Még meg sem 
kezdődlek a tavaszi építkezések, s még az 
állami elemi iskola építéséhez sem fogtak 
hozzá, s a mi kömiveseink máris sztrájkba 
léptek. De hisszük, hogy mire a munkálato­
kat meg kellene kezdeni, addig majd elsi­
mulnak az ellentétek -- s úgy a munka­
adók, mint a munkások megértik egymást. 
Méltányolva mindkét fél jogos követelését 
örvendenénk a béke helyreállításán.

uszályát karjára véve, halkult fül a szőnyeg­
gel beborított lépcsőn, előkelő tartózkodással 
fogadva a frakkos rendező karját, senkisem 
hitte volna, hogy mennyi keserves fejtörés 
és nélkülözés árán szerezte meg ezt a kétes 
értékű élvezetet.

Édes anyja remek lilla loiletleben pom­
pázott. A teremben már sokan voltak. Aló- 
czyné örömmel üdvözölte őket, néhány fiatal 
embert bemutatva nekik. Aztán a ezigány 
Kikezdte az első csárdást és . . . -Andrea 
mellől jobbra-balra elvitték a lányokat a 
tánezosok. A büszke leány összeszoritott aj­
kakkal ült a tükör alatt. Szép arcza, mely­
nek vonásait az idő kissé kiélesitette, szinte 
áttetszőn fehér volt, ellentétben mély tüzű, 
fekete szemeivel s kékes fekete hajúval. Olyan 
volt, mint egy érdekes rom. (Micsoda különb­
ség is van egy harmincz éves asszony és 
egy harmincz éves leány között 1)

Édes anyja mellette ült s idegesen ját­
szadozott fekete toll legyezőjével. Már csak 
kelten ültek az egész bosszú sor pamlagon 
a fal mellett. Alóczyné is ott járta a ezigány 
előtt. Egyszer csak észrevette Andreát. Ab­
ban a perezben súgott valamit a tnnezosá- 
nnk, mire az tagudólag intett a fejével. De 
az asszonyka kérlelni látszott, m g végre a 
lórii vállat vont s a másik perezben oda 
vezette Alóczynet 'bárdosuk mellé. Aztán 
kedvetlenül hajtotta meg magát Andrea előtt, 
valami bemutatásfélét morogva.

A leány arcza lángba buiult. Jól látta 
az előzményeket es szeretett volna kiszalad­

ni a teremből, itt hagyva az egész társasá­
got s odahaza letépni magáról a drága ru­
hát és zokogva belétemotkezni a párnák 
közé. De azért mosolyogva állt föl és míg 
görcsös sirás szorongatta a torkát, elkezdett 
csárdást túnczolni annak az idegen fiatal 
embernek a karján a kinek egész viseleté 
elárulta, hogy most egy kellemetlen köteles­
séget teljesít.

A lánynak olyan hosszú volt ez a csár­
dás, hogy nem várta be a végét s mielőtt 
a ezigány abba hagyta volna, lefejtette tán- 
ezosa karját a derekáról és egy utánozha- 
tatlanul büszke mozdulattal intett neki, hogy 
vezesse helyre.

Az ifjú illetlen szolgálat készséggel en­
gedelmeskedett.

Andrea ismét leült az anyja mellé s 
nézte a tánezoló párokat. Aztán a tour-tán- 
ezok következtek. Alóczyné gondoskodására 
úgy minden negyed áruban elvitték Andreát 
egy-két tourra. Kénytelen-kelletlen hívták, ü 
is úgy ment. A Horváth fiuk is megtínczol- 
tatták egyszer, kötelességből. A szegény vén 
leánynak, a mint nézte azokat a rózsás ar- 
czu. boldog, fiatal lányokat, a kik körülötte 
vidáman mulatlak, eszebe jutott, hogy ő is 
volt ilyen boldog valamikor. Fölidézte emlé­
kezetében első balját. A fényes kuszán>bálon 
lépett föl először, mint nagy leány. Mennyi­
re ünnepelt' k ! Nyolczan, tizen álltak a szé­
ke körül, úgy osztogatta a tourokat, (És 
most!) Édes apja akkoriban még nagyon 
gazdag ember volt. Milyen büszke volt a 1c-

— Nem jut bécsi pénz a szegényeknek.
Lapunk múltkori számában említettük, hogy 
Bécsbcn elhalt Kohn Sándor földink 1000 
koronát hagyományozott vallás külömbség 
nélkül a szigetvári szegényeknek. Sajnos 
azonban, mint utólag kitűnt, a szegények 
nehezen jutnak az adományhoz, mert a ha­
gyatékot oly nagy összegek terhelik, hogy a 
hagyományok kifizetésére fedezet nem marad. 
Elöljáróságunk azonban meglette a lépése­
ket arra nézve, hogy a bécsi bíróságnál 
ezen hagyatéki ügy behatóbban megvizsgál- 
tassólc és esetleg az 1000 korona, vagy an­
nak egy része megtérüljön. Az eredmény 
azonban még kétséges.

— A „József főherczeg szanatórium 
egyesület“ sorsjátékénak nyereményei. A 
nagymólt. m. kir. pénzügyminisztérium 1904. 
évi 96091. sz. rendeletével engedélyezett 
József Főherczeg Szanatórium Egyesület sors­
játéknak 1905. február hó 25-én, este 5 óra­
kor hatósági kiküldött jelenlétében megejtet 
sorshúzása alkalmával kihúzott sorsjegyszá­
mok, jegyzékét 724 nyereményről kiadta. Mi 
a nagyobb nyeremények számait itt közöljük: 
22,000 korona értéket nyert 234562., — 2550 
nyert ötezer kor. értéket, 118788 nyert há­
romezer kor. értéket, 92664, 208562 nyertek 
ezer-ezer kor. értéket, 136044, 2892, 237522, 
198165 nyertek ötszáz-ötszáz kor. értéket, 
98851, 103548, 263182, 272215, 209255 
nyertek száz-száz kor, értéket. 122465, 132112, 
71302, 216236, 169198, 56827, ' 2837951 
126114, 163476, 243227 nyertek ötven-ötven 
korona értéket. A tiz korona értéket nyerő 
számokat tórszüke miatt nem áll módunkban 
közölni. Azonban akiknek sorsjegyeik van­
nak forduljanak nevezett egyesülethez. A 
nyereménytárgyak 1905. márczius 4-től kezd­
ve április 8-ig bezárólag Budapesten, Kirá­
lyi bérpalota (IV., Kígyó tér 1.) naponkint 
délül.án 5-töl 7-ig adatnak ki.

anyára ! Milyen nagyratörő tervei voltak vele.
— Az én kis leányomnak nagy sze­

rencsét kell csinálni 1 Nem adjuk akárkihez 1, 
Ugye mama ?

Édes anyja is el volt fogúivá. Azok a 
vidéki földesurak úgy körülrajongták a gaz­
dag. szép leányt s akármelyik elvette volna. 
De ö válogatott. Aztán egy két évig tartó 
flirt következett gróf Jánossyval. Majd ké­
sőbb egymást érték a csapások, inig végre 
idő jutottak . . .

Andrea úgy elgondolkozott a múlton, 
merően bámulva maga elé, hogy a tánezo­
ló párok összefutottok szeme előtt. Aztán 
édes anyjára nézett, a ki ott ült mellette a 
pamlagon. A szegény asszony hősiesen mo­
solygott, mig azt számította magában, hogy, 
azon a pénzen, a mibe a két toilette került 
mennyi minden kitelt volna, a mit keserve­
sen nélkülöznek. Andrea jól látta, hogy édes 
anyja mosolygó arczával közel van ahhoz, 
hogy sírva fakadjon.

Aztán hirtelen felállt a pamlagról és 
sürgetően, szinte parancsolóan szólt:

—- Menjünk haza, anyám 1
És megragadta a karját, úgy vonszolta 

ki a teremből.
Mig a lépcsőn lefelé mentek, tisztán 

hallatszott, hogy a ezigány odabent újra csár­
dást játszik. Az egyik Horváth fiú elrikkan­
totta magát:

— Sohasem halunk meg I 1 
(Vége.)

«P r- I III I IT....
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— Lövés az ablakon át. Mint lapunk­
nak jelentik, Magyar-Ladon a in. hó 25-én 
este fél 8 óra tájban a midőn Puff András 
földmives mitől sem tartva, háttal az ablak­
nak fordulva ült szobájában és kis gyerme­
kével játszadozott; egyszerre csak az ud­
varon közvetlen közelből egy lövés dördült 
el s a szegény PuÜ vértől elborítva bukott 
a szoba közepére. Természetesen nagy ria­
dalom támadt, a nép össze szaladt, de a 
merénylő elillant. Az esetről jelentést tettek 
a kir. járásbíróságnál, hóimét a vizsgálat ki 
is ment a helyszínére. Az orvosok pedig 
konstatálták, hogy a lövog Puff András bal 
vállába fúródott s sebéből 27 szem seré tet­
szetitek ki. Sebesülése jóllehet, hogy eletve- 
szélyes, de mindazonáltal, ha valami kompli­
kációk közbe nem jönnek, az orvosok re­
mélik, hogy mégis megmenthetik az életnek. 
A gyanú a saját testvér öcscse Puff József 
ellen irányul, ki haragosa bátyjának.

— Értekezlet. Népes értekezlet volt 
Olay Lajos orsz. gyűlési képviselő meghívása 
folytán f. hó 2-án este 8 órakor a vasúti 
vendéglőben. A képviselő az értekezlet a mai 
politikai helyzet de különösen az iparosok 
és kereskedők vitális érdekűnek megbeszé­
lése végett hivatta össze s hosszabb beszéd 
keretében szólott az önnálló vámterület, a 
progressiv adó, katonai reformok és a keres­
kedelmi szerződésekről. Többek hozzá szó­
lása és felszólalása után élénk eszmecsere 
folyt le az említett dolgok fölött. Az érte­
kezlet után a mintegy 150—160 tagból álló 
társaság a fehér asztalnál hazafias dalokat 
énekelve, a képviselőt éltetve és örvendve a 
barátságos, összejövetelnek, vidám hangulat­
ban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

— A Piknikről az esti órákban, midőn 
még e sorokat Írjuk, egyelőre mint az elő­
jelekből Ítélhetünk, — csak jót mondhatunk.
A közönség kisebb, nagyobb csoportokban 
érkezik s valószínű, hogy kedélyes mulat­
ságban lesz részük. Külömben lapunk jövő 
számában bővebben lógunk megemlékezni 
ezen kedélyesnek ígérkező estélyről.

— 106 éves asszony halt meg a m. hó 
27-én városunkban. A nagykort éri asszony 
a közeli Darány községben született és He­
gyi Józsefné sz. Soltra Erzsébetnek, álnéven 
(Soromfainé) hívták. Az öreg asszonynak 
régi somogyi-betyár világban nagy szerepe 
volt.

— Mennyi pénz van a világon ? Sta­
tisztikusok és ráérő emberek kiszámították, 
hogy az egész, világon 33 milliárd értékű 
készpénz van forgalomban és pedig 16 mil­
liárd aranyban és 17 milliárd ezüstben. A 
természet örök törvénye, hogy a világon sem­
mi sem tart örökké, és számolómüvészek 
kimutatták, hogy az arany- és ezüstkészlet- 
böl évenkint 20 miliő korona értékű kopik 
el. Az érezpénz mellett tudvalevőleg az egész 
világon papírpénzek és bankjegyek is van­
nak forgalomban mintegy 16 milliárd korona 
értékben s az az összeg, melylyel az összes 
államok a papírpénzeket nemes érezben fö- 
dözik, mindössze 10 milliárd koronát tesz 
ki. Tehát az egész világon 6 milliárd koro­
na értékű papírpénz czirkulál födözetlenül. 
fia tehát a nemes érezpénz értékéhez hoz- 
záveszszük a forgalomban lévő födözött és 
füdözetlen papírpénz érlékét is megállapít­
hatjuk, hogy az egész világ készpénzkészlete

vas* vendéglőben nyilvános czipész és csiz­
madia szakgyülést tartanak, a következő 
napirenddel: 1. A bőrmunkások helyzete. 2 
A szervezkedés haszna és czolja.

— Védekezés szúnyogok elen. A drez­
dai városi tanács legutóbb tartott közgyűlé­
sén kimondotta, hogy ezentúl minden évben 
szigorú intézkedéseket fog tenni a szúnyo­
gok szaporodása ellen. A szúnyogok ellen 
még kora tavasszal, a melegebb napok be­
állta előtt kell küzdeni, mert ha téli rejtek­
helyeiket elhagyják, többé nem lehet nekik 
ártani. Hihetetlen módon szaporodnak s egy- 
cgy áttelelt szúnyog a nyár folyamán nem 
kevesebb, mint 77,000 millió uj individumot 
hoz léire. A városi tanács tehát büntetés 
terhe alatt elrendelte, hogy a pinezék, pad­
lások és akiok erősen kilüstöltessenek, azon­
kívül pedig külön e czélra fogadott dezin ■ 
lektorok járnak a városban, a kik minden zu­
got, mely a legkisebb gyanút is keltheti, hogy 
ott szúnyogok tanyáznak, forrasztó-lámpával 
kiégetnek.

-- Felhívás Magyarország összes Már­
czius 15-iki Bizottságaihoz. Az ország idő- 
rendileg első és legrégibb Márczius 15-iki 
Állandó Bizottsága, a kolozsvári, mely már 
egy Szabadság-szoborra 13.483 K 56 f. kész­
pénzzel rendelkezik, tisztelettel felkéri az 
ország összes Márczius 15-iki Bizottságait, 
Kaszinóit slb., hogy ünnepélyeiket megfelelő 
belépti-dij mellett rendezni s a tiszta jöve­
delmet a kolozsvári Szabadság-szobor javára 
juttatni szíveskedjenek. E szobor egyszersmind 
a nemzet-egység, Erdélynek Magyarországgal 
való elválhatatlan Unio-ja megörökítését is 
fogja kifejezni. Az összegeket úgy hírlapikig, 
mint külön köszönettel fogja nyugtatni az 
elnökség. A Márczius 15-iki Bizottságok és 
ünnepélyek számbavétele végett, kéri a ko­
lozsvári Bizottság azt is, hogy czimeiket pénz- 
üldemény nélkül is tudatni kegyeskedjenek. 

Kolozsvár, 1905. február hó 20-án, Sándor 
József az Emke t. alelnök-főtitkára, elnök ; 
Fermczy Gyula a Mezőgazdasági bank r. I. 
vezérigazgatója, pénztáros.

— Szöióíeíepiiés részletfizetésre. Mint 
értesülünk, a nagyőszi „Millenium-telep,, tu- 
lajodonos (lakik Nagyüszőn, Torontál m.) a 
vidéki pénzintézetek közvetítésével, a: idei 
rossz gazdasági évre való tekintettel 1. oszt. 
miniszteri szokványszorü gyökeres szölöojt- 
ványokat szegényebb sorsú gazdák részére 
1—2—3 évi részletfizetésre is elad. Érdek­
lődők a helybeli, illetve vidéki pénzintéze­
tekhez vagy a tulajdonoshoz fordulhatnak fel­
világosításért. Az é'ctképes eszmét üdvözöl­
jük.

— A kedvező eredmény az igazgatóság 
önzetlen és feláldozó tevékenységének köszön­
hető.

— Mit javasol most az elnök?
-- Az elnök most javasolja hogy az 

igazgatóság jelentését fogadják el.
— Miután osszák fel a nyereséget?
— A nyereséget a szokásos leírások 

után osszák fel.
— Mit kell mindenek előtt levonásba 

hozni ?
— Mindenek előtt levonásba kell hoz- 

az igazgatóság jutalékát.
— És az esetleg fenmaradó összeg jut?
—- Az esetleg fenmaradó összeg a 

részvényeseknek jut.
— Mit tesz most egy részvényes ?
—- Egy részvényes most köszönetét 

mond az igazgatóságnak áldásos működéséért.
— Mit talál rendben és mit hagy hely­

ben a felügyelő-bizottság ?
— A felügyelő-bizottság mindent rend­

ben talál és helybelmgyja az igazgatóság 
jelentését ?

— Minek tekintik a felügyelő-bizottság 
jelentéséi ?

— A felügyelő-bizottság jelentését felol­
vasottnak tekintik.

— Mit ér ezzel a közgyűlés ?
— A közgyűlés ezzel véget ér.

KÖZGAZDASÁG.

kerek 50 milliárd koronát tesz ki.
— Bőrmunkások gyűlése. A szigetvári j mégis kedvező, 

czipész, csizmadia munkások és kisiparosok — Kinek koszi
márczius hó 5-őn d. u. fél 3 órakor o|.Sza-1 mériy ?

Tarifa l^rónil^a.
Kis káté a közgyűlésekről.

— Mit tesz az elnök pont 9 órakor ?
-— Az elnök pont 9 órakor megnyitja 

a közgyűlést.
— És mit konstatál ?
—- Konstatálja, hogy 43 részvényes vau 

jelen 368 részvényes képviseletében.
— Mire képes a közgyűlés ennélfogva V
— A közgyűlés ennélfogva határozatra 

képes.
— Mit olvas fel ezután az elnök V
— Az elnök felolvassa ezután az igaz­

gatósági jelentést.
— A jelentés utal a lefolyt ev kedve­

zőtlen viszonyaira.
— És dacára ennek ?
-— Dacára ennek, az elé ercílmeny

inhetö a kedvező ered-

l_j A buzapáczolás legjobb módja.

A búza páczolása, a mint ismeretes, 
az üss/.ög, elleni védekezés czóljából törté­
nik. Alábbiakban a páczol ás egy oly módját 
ismertetjük, mely gyakorlatilag legjobban be­
váltnak tekinthető. Veszünk 2 kg. rézgáliczot 
s azt egy kevés vízben felolvasztván a pá- 
czolásra szánt kádban előkészített 100 liter 
vízhez öntjük, vagyis 3° „-os oldatot készi­
vünk. —- Ezután a vetésre szánt búzát vesz- 
szőkosárba öntve, a "rézgáliczoldatlal félig 
öntött kádba mártjuk egyformán, hogy a 
rézgálicz-oldat a kosárban levő bűzét egészen 
ellepje. A kosárban lévő búzát egy faiig se­
gélyével jól felkavarjuk, hogy minden egyes 
buzaszem jól megnedvesedjékj; majd a kosa­
rat búzástól együtt kiemeljük s azt egy má­
sik kisebb kádfelső peremére fektetett két 
faágra helyezzük, hogy a felesleges páczoló 
lecsurogjon.

E közben egy másik kosárba öntött 
búzát mártunk a rézgáliczoldatlal megtöltött 
kádba s a inig ezt egy ággal felkavarva a 
páezból kiemeljük, addig az első kosárban 
levő búzáról a felesleges páczlé locsurgott. 
Most az első kosár tartalmát kiöntjök egy 
ponyvára, a második kosarat pedig az első 
kosár helyére teszszük a páczlé lecsurgása 
czóljából. s Így folytatjuk a páczolást mind­
addig. inig a készlet tart. Mihelyt a páczoló 
annyira fogy, hogy a kosárbba bemártott hu­
zat nem lepné el a rézgáliezoldat egészen, 
akkor a kádba egy harmadik kádban előre 
elkészített 3'Yo-os rézgáliczoldathól a kívánt 
mennyiséget ismét beleöntjük.

A páczolást legjobb a szabadban vé­
gezni, mert itt szárad meg leghamarabb a

k
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búza; egyébként a száradást siettethetjük 
azzal, hogy a páczból kikerült s vékony ré­
tegen elteregetett búzát fageveblyével meg-
gereblyózziik.

A páczolás ezen módja más páczolási 
módokkal szemben azon előnnyel bir, hogy 
a pác/oláshoz nem szükséges sok nagy űr­
tartalma faodény ; továbbá, hogy a vetőmag 
minden egyes szeme tökéletesen érinkezik 
rézgáliczoldattal, s regül, hogy a búza szá­
rítása sokkal gyorsabban keresztülvihető.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 100 klgr. 

ként értetődnek,

Szigetvár, 1905. márczius 3-án,

Búza uj — K. 19 20 19 40
Rozs „ — „ 1 S0 15

Árpa „ »14 —
Zab „ — »14 —
Tengeri „ „ 14 40 14 00
Bükköny ,, —■ . 18 — —
Bab — , — —

Égetett
métermázsánként a helyszínén 1 kor. 
60 fillér, a Vasúthoz szállítva 1 kor. 

70 fillérért kapható.
Vidéki megrendeléseket elfogad

Klein Dávid Pécs
Pajta uteza I. sz.

(Mészkemencze Bányaleleputon).

Kiadja a szerkesztőség.
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Minden uazíu : -'.ony 
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Alapíttatott 1867.

Angler1 József és fia
pécsi, kalocsai, győri és kassai székes­

egyházak orgona-építője
Orgona- és barmosiimn-g^ár*

PÉCSETT.
Két arany, eyy ezüst és egy nagy 
mitleniumi éremmel kitüntet re.
Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendo orgonáinkat. 
— Különösen a legujahu Isy- 
nyomatú (pneumatical) rendszer 
szerint épült orgonáinkat, rend­
kívül könnyű játékmód és regis- 
trálás mellett még azon nagy 
elönynyel is bírnak, hogy a temp­
lom nedvessége nincs befolyással 

reájuk.
Legjobban bizonyítja müveink jó­
ságát hogy üzletünkből 400-nál 

több uj orgona mü került ki. 
Raktáron kitűnő hangú harmonl-
umok minden nagyságban 155 ko­

ronától 1000 kor.-ig 
Mindennemű javításokat hangolá­
sokat e ; átépítéseket o són el­

vál álunk,
Árjtaiuzékvl kii'Uiatra iuyt/cn kuni link.

Kneipp-maláta kávén
egyetlen háztartásban sem 
volntx ázabv.cl többe Hiányoz- 
ni a a kávái :al készítésénél.
Csifk az are-leti csomagokat, 
kórjuk a -iíATHii. RIMER

Hirdessünk

lapban,
ha czélt óhajtunk el-> 
érni hirdetéseinkkel.

Gyógyszertár a Szt.-Margithoz Mozsgón.

Van szerencsém a t. közönség b. 
tudomására juttatni, hogy a nrn. magv, 
kir. Reliigyminister ur által 81.831/904. 
sz. a kelt engedély alapján gyógyszer- 
táramat a hivatalos vizsgálat megtör­
ténte után f. hó 2-án megnyitottam.

Iveit Mozsgón, 1905. márczius 3.
Tisztelettel

Gáts Lajos
gyógyszerész.

SSZi
irdeiés

=Z~~

© Zf_<v--

M vt i ar. i - ... .
b:.í

5
c- O‘o;T /í N .", m

SSSffiiS

TV m 
8áewR|$£«i

O. N

Mélt. báró Biedermann Rezső ur 
szentegáli uradalmához tartozó szent- 
mártoni gazdaságában következő 
amerikai szöío vesszők és ojtványok 
kaphatók :
Rip. porialis alanyra ojtott Olasz rizling 

sima zöidojtvány :
1. rendű válogatott igen erős ezrenkint 100 K. 
It. „ valamivel vékonyabb s0 ,,

Rupr. metallica alanyra ojtett Olasz rizling 
sima zöidojtás :

I. rendű válogatott igen erős ezrenkint 100 K.
II. ,, valamivel vékonyabb ,, 50 ,,

Rip. portaüs gyökeres vessző :
1 rendű ^0
11. „ 20

Rupr. metallica gyökeres vessző:
rendit 40 K. 

20 „

A leghíresebb kötőgépek
házi és ipari célra

1. styriai kőtőgpégyár
magyar képviselete

Budapest VII. Eízpébet-körut 23.
részletfizetésre is kapható. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Varrógépek és kerékpéirok raktára

Fogl József Lajos.

Rupr. monticoia gyökeres vessző :
I. ívndüIt. „ 20 „

Fi ji, porialis sima vessző I félmillió :
I , lal'.'u válogaU a oltásra alkalmas 20 K.
II. .. ' 10 „

A vészük minden betegségiül mentesek. 
Vaj tisztaságokért felelősségei vállal az 

uradalom.
Bővebb felvilágosítással szolgál:

ulalmi
távivd

Almamellék
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UjdousEig©!«;'
Óriási választék a legújabb 

ruhakelmék, 
selymek és díszekben.

Egészen ingyen !
„ . . . a nem kapunkZomancxozotí edestyt.,h.i

lőlábost fs « fözöfoiékot különféle nagyságúm! l * ‘
1 fri 76 kV. ért éli szállíthatok. Ingyen csomagolás utánvétéi 

mellet, vl távuyak feltűnő olcsó árban.
Árjegyzéket ingyen küldök.

KOfrSW Ä„ Budapest. VI. Csengeri-u.51.

es

Minnen háztartásban 
nélkülözhetlen í

faágra ás wászen
é

kizárólagos eladási jog. 

Deutsch Dávid ha
diVatáruházában

S Z I G E T V Ä R O T T
(Takarékpénztár épületben.)

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós szöÉfíje
csak annak lesz. a ki Ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékéi, a mely 
szőlúislivla állami segély 1) v! és állami Ie!iig\ elei 

mellett létesült.

Köhögés, rekedtség, és hurut ellen
nincs jobb a

RÉTHY-féie
n«ijeni

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-felét kéijiink. mivel 

sok haszontalan utánzata van.
8 dob©s 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Úri és női divat üzlet!
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát u. m. Rumburgi Creász és Irho- 

ni vásznait, Schiffon, Creton és pamut vásznak; Damaszt készletek fe­
hér és színekben, asztalterítők, ágyteritők, függönyök és paplanok.

\T 'Lí íl í szövetek valamint bious és ruha selymek disz
11 OI HI f cl 1 selymek nagy választékban.

I Sííé111 mí <I It Voile Detain Franczia batiszt és mosó kelmékben.
l \r 1 lkjll *ast> \ r fia

és esernyőkben nagy választék.
Különös figyelembe ajánlom úri divat czikkeimet

VtT.s £■> 35 ’tíVfc’

SS v K? a■ !•'. xv'«. ■iä'vs» ti;■ Vriff f««?, ÖÍJ! Ei-d jpSS tdhy? m '& Vt & éöeu .előle.
fc t Ifa oe

i lí Ud nyakkendők és zsebkendőkben.

Női szabó kellékek nagy raktára.
tn\r és pontos kiszolgálásról előre is biztosítom a t. 

bevásárló közönséget.
Szives pártfogást kérve maradtam tisztelettel

Rechnitzer Sándor utóéiss.
Nyomatull Kozán Kde ; yoi-sajlóján S/.ip;. várolt

\ \

Ú
jdonságok a farsangi idényre


